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Ata da Quinta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – 

COMPDEC, ocorrida em 22 de março de 2023, na Casa dos Conselhos Municipais Augusto 

Ângelo Zanatta, à Av. Koeler, n. 260, Centro, Petrópolis, RJ. 

 

Iniciada a reunião, em primeira chamada, às 18h, e segunda chamada, às 18h30, o 

Secretário Municipal de Proteção e Defesa Civil fez a leitura da pauta: 

1) Informar os conselheiros sobre o orçamento para aquisição das estações meteorológicas; 

2) Apresentar propostas e projetos para aquisição de kit para combate a incêndio florestal; 

3) Apresentar proposta para inclusão do Grupo de Trabalho “Construindo Cidades 

Resilientes”, utilizando o COMPDEC como órgão de monitoramento e avaliação do Plano 

de Resiliência local. Apresentar o ScoreCard, ferramenta criada para coleta e análise de 

dados para a elaboração do Plano de Resiliência local; 

4) Câmaras Técnicas: 

  -Votar data para realização das Câmaras Técnicas: elaboração do calendário; 

            -Sugestão sobre local para realização das reuniões da Câmaras Técnicas: 

SEMPDEC; 

5) Sugestões de pauta para a próxima reunião. 

A seguir, Gisele Petrungaro Torres, meteorologista da Defesa Civil, apresentou os 

orçamentos para aquisição de estação meteorológica, conforme projeto apresentado, na reunião 

anterior, para aperfeiçoamento da previsão do tempo, na cidade. O sistema escolhido pela equipe 

técnica foi o de satélite, em razão da maior estabilidade de sinal (segurança da transmissão), em 

relação ao sistema de celular. 

O TenCel Marcelo Abreu, Diretor Operacional da Secretaria de Defesa Civil, apresentou 

os equipamentos que compõem o kit para combate a incêndio florestal para suporte a esta 

atividade, na época da seca. 

Rodrigo Xavier D´Almeida apresentou proposta para inclusão do Grupo de Trabalho 

“Construindo Cidades Resilientes”, na estrutura do COMPDEP. O objetivo é utilizar o COMPDEC 

como órgão de monitoramento e avaliação do Plano de Resiliência local. 

Camila Groetz sugeriu a inclusão deste tema na Câmara Técnica já existente, que aborda o 

tema da resiliência. A sugestão foi acatada pelos presentes. 

Além disso, Rodrigo Xavier D´Almeida apresentou o “ScoreCard”, ferramenta criada para 

coleta e análise de dados para a elaboração do Plano de Resiliência local. 

A aprovação da ata anterior (08 de fevereiro de 2023), bem como a votação das datas de 

reunião das Câmaras Técnicas e elaboração do calendário de suas atividades ficou prejudicada 

pela falta de quórum, razão porque foram transferidas para a próxima reunião. O Presidente 

informou que vai enviar uma sugestão de calendário, através do grupo de WhatsApp, para que os 

Conselheiros possam sugerir. 

A vice-presidente Cristina de Oliveira da Silva destacou a importância prática de 

conhecimento sobre NUDECs, que é vivenciado no cotidiano das chuvas, na cidade. Ela relatou 

que, na semana passada, teve a oportunidade de dar suporte ao resgate de um familiar, que ficou 

preso sob lajes que ruíram, de madrugada. 
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Rodrigo Xavier D´Almeida destacou a publicação do decreto municipal que reconheceu a 

existência dos NUDECs e regulamentou série de compromissos do Município para apoiá-los e 

fomentá-los. 

O Presidente informou que a data da próxima reunião será 26 de abril de 2023, às 18h. 

Sugestões de pauta poderão ser enviadas, até a próxima semana, através de e-mail. 

A seguir, o Presidente encerrou a reunião, às 20h. 

Compõe a presente ata a lista de presença, com os nomes de todos os participantes da 

reunião. 

Para tudo constar, lavro a presente ata, que dato e assino. 

Petrópolis, 22 de março de 2023. 

 

__________________________________________ 

Clarice Gavioli Boechat Simão - Secretária 


